#### 耿言锋:

# 我要把科学健身方法带给市民



耿言锋 在指导群众 规范健步走 动作

本报记 者 赵 改 玪 摶

"拍打上举、翻手下砸、曲直平 展……交叉合击"昨日,在市龙源 湖公园,一名高个男子正在指导一 名女子规范健步走动作。他叫耿 言锋,刚刚获得健步走国家级社会 体育指导员称号,他所指导的人是 他的妻子可雪珍。11月10日,耿 言锋要到市体育局录制线上健步 走教学活动,二人专门来市龙源湖 公园备课。

看耿言锋的身材,很像一名退役 运动员,其实,几年前他还是个运动 "小白"。"看以前的照片,老耿的头跟 盆一样大,肚子像孕妇一样,身体素 质特别差。"可雪珍边笑边对记者说。

耿言锋过去不爱运动,天天坐办 公室的他,非常肥胖,爱运动的妻子 总劝他去运动运动 他嘴上答应得很 好就是不执行。2007年的一天,耿 言锋突然晕倒在办公室,经过住院治 疗才转危为安。直到这个时候,耿言 锋才意识到健身的重要性,从此,他 天天和妻子一起在市龙源湖公园讲 行慢跑锻炼。

在体育运动方面,耿言锋是个潜 力股,经过几年循序渐进的长跑训 练,耿言锋不仅能跑马拉松,还因为 动作标准、规范、科学,在焦作群众跑 步圈里树立了威信,成为焦作市跑步 运动协会会长。

当上会长后,耿言锋常感责任重 大,私底下经常参加市体育局跑步、 健步走项目社会体育指导员的培训, 以掌握科学健康的方法。

耿言锋一步步晋级,从三级到二 级,最后成为一级社会体育指导员, 并最终成为国家级社会体育指导 员。业余时间,耿言锋成了"专职"的 社会体育指导员,义务指导群众健

"老耿可负责任了,我刚开始不 想跑,他天天到我家里游说我。"跑友 马玉山说。

马玉山过去也不爱运动,坐在办 公室里,一杯清茶、一份报纸是他喜 欢的生活方式,自称"懒人"。后来,

他和耿言锋因居住在一个小区而结 识,耿言锋常常叫马玉山一起去跑 步、健步走,天天打电话催他出来运 动,还指导马玉山如何规范、科学健 身。就这样,马玉山也加入了健身 大军。如今,马玉山也能跑马拉松

现在,马玉山的同事见到他会 说:"哟,老马,你都能跑马拉松了? 厉害厉害!"马玉山因为健身成了单 位里的"名人",从而过上了健康、自 律的生活,这都和耿言锋分不开。

2020年3月,耿言锋回老家孟州 照顾父母,看到有些村民晚上不是在 打麻将、打牌,就是约着喝酒,了解到 这一情况,耿言锋就找到村干部耿国 强,建议组建一支健步走队伍,他负 青培训 就这样 一个村级健先走队 伍成立了。

耿言锋在老家住的日子里,每天 晚饭后就是培训班开课的时候,慢慢 地,加入的人越来越多,平时打牌、喝 酒的人都出来参加健步走了。

"跟着队伍走了一段时间,我的 体重降下来了,血压也降了,身体越 来越好,真心感谢言锋能把这项健身 运动带到我们村子里。"耿国强说。

经过耿国强的带动,周边三四个 村的村民也加入到健步走队伍,孟州 党建的微信公众号还专门报道了这 支村级健步走队伍的故事。

沁阳市的张华,一心想学习规范 的健步走动作,她通过市体育局联系 上了耿言锋,耿言锋一有空就到沁阳 去给他们上课培训。目前,张华在沁 阳已组建了八九支健步走队伍。

今天,耿言锋将登上市体育局的 "讲台",进行线上培训活动录制,他 希望通过线上教学让更多人感受运 动的快乐和精彩,提升生活品质和幸 福感

放眼怀川大地,在社会体育指导 员的科学指导下,参与健身的人们犹 如一道道跃动的风景线,展现蓬勃朝 气,映照美好生活。

## 好司机张保园 引乘客频点赞

本报记者 李 锴

"我要给你点赞!我要给你好 评!"乘客发来的评价让张保园有些 不好意思。

近段时间,市众成汽车租赁有限 公司的网约出租车驾驶员张保园,频 频在车上拾到乘客遗失的物品,他多 方联系,将失物一一归还失主,引来 乘客的好评和点赞。

11月6日2时许,张保园驾驶豫 HD51366网约出租车在万达广场附 近搭载3名乘客。其中一名乘客在 车上戴着蓝牙耳机睡着了,到达目的 地后迷迷糊糊付了费就下车了。天 亮后,张保园在交车前接到一个电 话,是当晚最后那名下车的乘客打来 的,称其一只蓝牙耳机不见了,怀疑 落在车上。张保园仔细搜寻,在副驾 驶位置找到乘客遗失的耳机,后送还

给了乘客。

11月7日23时许,有乘客将一 个强光手电遗落在网约出租车后座 下, 直到第二天打扫卫生时才发现。 事后,张保园向平台报备,失主与其 取得联系,失物顺利归还。"即便不是 贵重物品,可一旦丢失,失主一定会 着急。"张保园说。

从事这个职业以来,张保园发现 乘客因大意遗失物品的事情时有发 生,从身份证、银行卡,到手机、电脑, 他发现后都会妥善保管,并及时报 备。"如果能够及时送还失主的,就算 空驶我也会无偿送还,不要任何费 用。"张保园说。他觉得,作为一名网 约出租车驾驶员,就应该有急乘客之 所急和拾金不昧的精神,用这些小事 来传递社会正能量。

### 失信曝光成效显 联合惩戒促案结

本报讯(记者杨景鹏)"黑名单都 贴到我家门口了。干警同志,这是我 女儿欠的1万元,我替她还了。"近 日,被执行人王某的父亲来到中站区 人民法院执行局,申请"替女还债"。

两年前,王某以经营杂货批发店 需周转资金为由向赵某借款1万 元。约定期限届满后,王某未按约还 款,赵某干今年4月向中站区人民法 院起诉。法院依法判决王某偿还全 部借款,判决生效后,王某仍未还 款。赵某遂向该院申请强制执行。

强制执行立案后,执行干警立即

向被执行人王某邮寄送达执行通知 书等法律文书,然而执行通知书因无 人签收被退回,执行干警决定到王某 家里"摸摸底"。当执行干警来到王 某家却发现,王某离家外出,不知所 踪。在执行期间,王某被列入失信黑 名单,并被贴在了其居住地的社区和 工作地点附近。王某的父亲看到了 失信黑名单公告栏里有自己女儿的 名字,觉得太丢人了。王某的父亲便 和老伴凑够了1万元,于是就有了开 头的一幕。

#### "老小孩"赌气 带被褥离家

本报讯(记者杜挺重)一名70多 岁的老人和家人闹矛盾后,一生气带 着被褥离家出走,夜宿在三轮车上, 幸好有群众及时发现了这位老人。 11月4日,孟州市公安局西虢派出所 接警后,通过劝导打开老人心结,帮 助其安全返家。

11月4日6时许,有群众在孟州 市西虢镇一个村口看到一位老人在 附近转来转去,感觉老人可能迷路 了,遂上前询问是否需要帮助,但老 人面露难色,不愿透露过多信息。接 到报警后,孟州市公安局西虢派出所 民警史属亢和同事马上赶到现场,但 老人仍不愿多说话,反而想离去。

细心的民警看到,老人骑的三轮 车上居然放着一床被褥,加之老人头

发有些散乱,而容惟悴,民警觉得一 定有问题,便阻拦老人离开。经劝 导,老人最终同意先跟民警回派出 所。在派出所内,民警送上热水和食 物,老人情绪逐渐稳定下来,最终敞 开心扉道出原因。原来,这位老人今 年已经70多岁,家就在孟州市,因为 和家人闹矛盾,前一天带着被褥等离 家出走,当天晚上就在三轮车上休 息,天亮后无目标地闲逛,很快就迷

民警多次劝说,老人最终被说 服,表示愿意回家,民警根据老人提 供的信息联系上老人所在村的负责 人,通知家属来接老人。临离开前, 老人和家属对民警的热情帮助表示 感谢。